
Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 2 группа. 

Дата: 09.04.2024г 

Конспект занятия по теме: «Изготовление листовок "Наши пернатые 

друзья». 

Цель занятия: обобщение знаний детей о птицах.  

Задачи занятия: 

- создать благоприятные условия для углубления и систематизации знаний о 

птицах. 

-развивать у детей потребность общения с природой и окружающим миром. 

-воспитывать и развивать доброжелательное отношение к птицам. 

 

Ход занятия. 

1.Вводная часть. 

 Здравствуйте, ребята.  После холодной зимы пришла к нам снова весна. 

Мы с весной встречаем  первых птиц. Каждый год они приносят нам на 

своих крыльях весну. Птицы – верные наши помощники, защитники лесов, 

полей, садов и огородов. Птицы дороги нам как часть нашего чудесного 

мира. Их мелодичные, весѐлые, звонкие песни, яркое оперение оживляют 

природу, вселяют в нас бодрость и радость. 

 Помните. Ребята, что нельзя разорять гнѐзда птиц! Берегите птиц! 

Птицы – наши друзья! Птицы – это красота и тайна. Они – источник 

вдохновения для писателей, поэтов, музыкантов. 

 Попробуйте хоть на минутку представить себе наш мир без птиц. Без 

жаворонка над пашней, и соловья в роще, и кулика на болоте, и дятла на 

сосне, без воробьиных стай. Как бы обеднела наша жизнь! А что ещѐ может 

случиться, если исчезнут птицы? Да,  огромные полчища вредителей нападут 

на наши огороды, сады, поля и леса. Очень быстро они уничтожат 

растительность, и человеку, всему животному миру, придѐт гибель. Будем 

надеяться, что такой экологической катастрофы на планете Земля не 

случится. Давайте вспомним, что должны делать мы с вами, чтобы не 

исчезли такие прекрасные создания, как птицы. 

 Нужно оберегать птичьи гнѐзда; 

устанавливать весной скворечники, а зимой 

– кормушки. Ну и, конечно, не забывать эти 

кормушки и скворечники наполнять 

кормом. 

 

 

2.Теоретическая часть.  



Чтобы лучше познакомиться с птицами давайте поиграем в игру: 

«Узнай птицу». 

1.Это маленькая подвижная птица с округлой головкой, короткой шеей, 

яйцевидным туловищем, короткими и округлыми крыльями. Клюв твердый, 

к концу заостренный. В холодную пору птицы сидят, плотно прижавшись 

друг к другу, нахохлившись.(Воробей) 

2.Это красивая птица. У нее на голове черная шапочка, щеки белые, на 

головке черная полоса-галстучек, крылья и хвост серые, спинка желто-

зеленая, а брюшко желтое. Перепархивая с ветки на ветку, они 

подвешиваются к ним вниз головой, качаются, держатся на самых тонких 

веточках.(Синица) 

3.У этой птицы красивое пестрое оперение: верх тела — черный, на голове и 

на шее белые пятна, на сложенных крыльях белые полосы, подхвостье и темя 

красные. Клюв прочный и острый. Эта птица — труженик. Расклюет в своей 

«кузнице» шишку и летит за новой.(Дятел) 

4.Эта птичка небольшая, цвета красного, с цепкими лапками и характерным 

крестообразным клювом. Это единственные птицы, которые выводят 

птенцов зимой, даже при 28 градусах мороза.(Клест) 

5.Голова, крылья, хвост у нее — черные, а по бокам белоснежные перышки. 

Хвост длинный, прямой, будто стрела. Клюв прочный и острый. Она очень 

подвижная, суетливая птица.(Сорока) 

6.У этой птицы крупное продолговатое туловище, большие сильные ноги. 

Ходит она большими шагами. Клюв крепкий, большой. Голова, горло и 

крылья - черные, остальное тело — серое.(Ворона) 

Конкурс «Когда так говорят?» 

1.Короче воробьиного носа (Очень маленький) 

2.Как с гуся вода (Безразлично, всѐ нипочѐм) 

3.Курица лапой (Неразборчиво, неряшливо) 

4.Стреляный воробей (Опытный, бывалый человек) 

5.Стрелять из пушки по воробьям. (Тратить много сил по пустякам) 

6.Вылететь из гнезда. (Покинуть родной дом) 



7.Ворона в павлиньих перьях. (Зря старается казаться лучше, чем он есть) 

8.Считать ворон. (Глядеть по сторонам, лодырничать) 

9.Белая ворона. (Сильно отличаться от других) 

10.С гулькин нос. (Небольшой по размерам, по величине) 

Конкурс «Викторина» 

Наука изучающая птиц? (Орнитология) 

Какая птица символизирует доброту, счастье, дом? (Аист) 

Почему птицы зимой улетают на юг?(Им насекомоядным, зимой нечего есть) 

Зачем поют птицы? ( Песней птицы устанавливают слышимую границу 

участка, самцы завлекают самку) 

Какая птица движется по дереву вниз головой? (Поползень) 

У какой птицы оперение напоминает чешую? (У пингвина) 

У какой птицы клюв крестом? (У клеста) 

Какая птица любит лакомиться весной берѐзовым соком? (Дятел) 

Какая птица выстилает гнездо рыбьими косточками и выкармливает птенцов 

рыбой? (Зимородок) 

Когда температура тела воробья ниже – летом или зимой? (Одинакова) 

Кто из птиц с древних времен служит символом красоты, нежности и 

верности? (Лебедь) 

Из чего делает свое гнездо ласточка? (Из грязи и слюны) 

Птенец какой птицы самый пушистенький? (Совѐнок) 

У какой птицы самый длинный язык? (У дятла – до 15 см.) 

Как известно, у певчих птиц поют только самцы. А у каких птиц поют и 

самки? (У снегирей) 

У какой птицы еще не рожденные птенцы отдаются другим на воспитание? 

(У кукушки) 

У каких птиц точно такое же название, как у грибов? (У поганки) 

Назовите птицу с абсолютно черным оперением. (Ворон) 

Озерный красавец, который похож на «двойку». (Лебедь) 

У какой птицы хвост рожками? (У ласточки) 



Какая птица с древних времен считается символом мудрости? (Сова) 

Птица – «однофамилица» известного русского писателя? (Гоголь) 

Какая птица умеет считать годы нашей жизни? (Кукушка.) 

Назовите самую крупную птицу в Европе. (Лебедь) 

Кто такой «лесной петух»? (Глухарь) 

Кого из птиц называют «красавец с отвратительным голосом»? (Павлина) 

Какие птицы чаще машут крыльями: большие или маленькие? (Чем больше 

птица, тем реже она машет крыльями). 

3.Практическая часть.  

Я хочу предложить вам изготовить листовки, призывающих охранять 

пернатых и заботится о них. Вы можете изобразить птиц,  встречающихся в 

нашей местности и которым необходима наша помощь. В листовке должна 

быть информация, призывающая к защите птиц и привлечении их в наши 

сады и парки. Ну, ребята, давайте начнем нашу работу. Будьте внимательны, 

чтобы все сделать правильно и аккуратно.  

 

4.Подведение итогов. 

 Листовки, которые вы  изготовили на занятии, вы  можете раздать  

населению, своим одноклассникам, с призывом быть неравнодушными к 

братьям нашим меньшим. Мы говорим: « Доброта спасает мир. Ваша доброта 

спасет птиц. Давайте с любовью относится к пернатым - нашим друзьям и 

помощникам!» 

 


